
عالم از این خوب‌تر پناه ندارد
روايت خارجي‌هاي غيرمسلمان از اولين حضورشان در پياده روي بزرگ اربعين امام حسينع

الناز عباسیانگزارش
روزنامه‌نگار

راهنمای اربعین

 حضور 3میلیون
زائر ایرانی در عراق

4روز بیشتر به اربعین امام‌حسین)ع( نمانده و 
تا پایان روز بیست و هشتم، نزدیک به 3میلیون 
ایرانی از 7مرز زمینی و هوایی خارج شده و در 
این مراسم شرکت کرده‌اند. آمار زیر را مدیران 

استان‌های مرزی و راهداری ارائه کرده‌اند:

امسال که اربعین با تابستان 
همزمان شده، بهتر است 
روز در موکب‌ها استراحت 
و عصر و نزدیک غروب 
پیاده‌روی را شروع کنید. با 
این روش، گرما کمتر شما 
را آزار می‌دهد. همچنین 
در طول مسیر تلاش کنید 
غذاهای سبک و خنک که 
در موکب‌ها آماده می‌شود، 
بخورید تا حرارت بدنتان 
بالا نرود و در طول این سفر 

اذیت نشوید.

یکی از ویژگی‌های 
پیاده‌روی اربعین به‌ویژه 
در روزهای اوج این آیین 
مذهبی، ازدحام بیش از حد 
جمعیت زائران در مسیرهای 
منتهی به کربلا و همچنین 
بازگشت از این مسیرهاست 
که احتمال دارد همین 
ازدحام مشکلاتی مانند 
»گم‌شدن« را برای برخی 
از زائران به‌وجود آورد. در 
آن صورت چه باید کرد؟ 
جای نگرانی ندارد. جاماندن 
از کاروان پیاده‌روی کربلا 
برای بسیاری از زائران پیش 
می‌آید. درصورت گم‌شدن 
در پیاده‌روی اربعین، با 
مراجعه به گوشی خود و 
استفاده از اپلیکیشن‌هایی 
مانند بله، می‌توانید بدون 
داشتن اینترنت از موقعیت 
مکانی همسفران خود 

مطلع شوید.

تابستان است و گرما 
هم بخشی از طبیعت 
این فصل است و احتمال 
دارد در هنگام پیاده‌روی 
دچار  طولانی‌مدت 
گرمازدگی شوید. برای 
غلبه بر این مشکل می‌توان 
موارد زیر را انجام داد؛ انتقال 
فرد گرمازده به سایه و یک 
مکان خنک، خواباندن 
فرد گرمازده و بلندکردن 
پا‌های او به آرامی، درآوردن 
لباس‌های تنگ و سنگین، 
تحت نظر داشتن فرد 
گرمازده، استفاده نکردن از 
آسپرین، خنک‌کردن فرد با 

پاشیدن آب سرد.
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30درصد ظرفیت پارکینگ‌های مرزی خالی است
رئیس پلیس راهور فراجا با اعلام خالی بودن 
‌۳۰درصد ظرفیت پارکینگ‌های خودرویی 
مرزهای منتهی به پیاده‌روی اربعین گفت: با 
توجه به نزدیک شدن به روز اربعین، همچنان 
در بسیاری از جاده‌ها شاهد افزایش بار ترافیکی 
وسایل نقلیه، اعم از شخصی و عمومی هستیم. 
سردار سیدتیمور حسینی با تأکید بر افزایش 
‌۱۶درصدی تقاضای سفر اربعین از طریق 
مرزهای زمینی نسبت به سال گذشته افزود: 
بنابر رصد و پایش‌های صورت‌گرفته از تمامی 
جاده‌های منتهی به مرزها، مشخص شد که از 
ظهر دوشنبه با افزایش تردد در مسیر بازگشت 

زائران مواجه هستیم.

زائری به‌دلیل گرمازدگی فوت نکرده است
نماینده رئیس‌جمهور در ستاد اربعین گفت: در 
داخل خاک عراق خدمات بهداشتی و درمانی 
مناسبی به زائران ارائه می‌شود و تاکنون 
مورد فوتی در زمینه گرمازدگی نداشته‌ایم. 
پیرحسین کولیوند با ارائه گزارشی از آخرین 
وضعیت خدمات درمانی ارائه شده به زائران 
اربعین گفت: بیش از ۲۰۰ هزار نفر از مرز چذابه 
وارد کشور عراق شده‌اند که بخش اعظم آنها 
زوار خارجی هستند. وی افزود: با سایبان‌ها و 
تونل‌های هوای سرد و همچنین درمانگاه‌های 
هلال احمر که برای زائران تعبیه شده است، 
شرایط خوبی را در خدمات‌رسانی به مردم 

داریم.

بازگشت رایگان زائران از عمود 662 تا مرز
سرکنسول ایران در کربلا گفت: با کمک 
مسئولان عراقی، در عمود 662 مکانی برای 
استقرار حدود 300 اتوبوس‌ ایرانی درنظر 
گرفته شده است که از فردا)15صفر( زائران 
را به‌صورت رایگان به مرز مهران منتقل 
می‌کنند. زائران برای بازگشت می‌توانند از 
گاراژ سیدجوده در کربلا خود را به پارکینگ 
اتوبوس‌ها در عمود 662برسانند و از آنجا 

به‌صورت رایگان به مرز مهران بروند.

دمای هوا در مناطق مرزی و کربلا و نجف
سازمان هواشناسی دمای هوا در مناطق مرزی 
ایران و عراق را اعلام کرد. بر این اساس، امروز 
سه‌شنبه دمای هوا در شلمچه 49درجه، 
مهران 47درجه، مرز خسروی 46درجه، مرز 
باشماق 36درجه و گذرگاه تمرچین 30درجه 
سانتی‌گراد اعلام شده است. همچنین امروز 
دمای هوا در شهرهای کربلا و نجف به‌ترتیب 

44و 46درجه سانتی‌گراد است.

 تعداد زائران ایرانی 
تا پایان روز یکشنبه 28مرداد

نزدیک به 3میلیون نفر

 1,120,000
نفر

مرز شلمچه و چذابه

66,000 
نفر

مرز تمرچین

6,300 
نفر

مرز باشماق

 1,600,000
نفر

مرز مهران

 407,794
نفر

مرز خسروی

22,000 
نفر

مرز هوایی

عشق به امام‌حسین)ع( همچون مغناطیسی هرساله در 
موسم اربعین، آزادگان جهان را به دور خودش جمع می‌کند؛ 
مهمان‌های این مسیر فقط شیعیان ایران، عراق، خاورمیانه 

و آسیا نیستند بلکه زائرانی با گرایش‌های دینی مختلف از 
کشورهایی چون اتریش، فنلاند، استرالیا، سوئد، دانمارک، 
آمریکا، انگلستان، آرژانتین، کلمبیا، روسیه و… در پیاده‌روی 

اربعین حضور دارند. این جویندگان حقیقت از هر دین و آیینی 
خود را به مسیر راهپیمایی اربعین می‌رسانند تا با نمادی از یک 

عشق واقعی از نزدیک آشنا شوند.

یکی از کسانی که در راهپیمایی بزرگ اربعین در سال1402 شرکت کرده، نوه 
نلسون ‌ماندلا، رهبر مقاومت داخلی علیه آپارتاید و نخستین رئیس‌جمهور 
آفریقای جنوبی است. نوه نلسون ماندلا درباره حضورش در این مراسم گفت: 
حضور در کربلا و عراق برای ما مایه افتخار است؛ جایی که امام حسین)ع( و 
مردم عراق علیه ظلم و سرکوب ایستادگی کردند. ما به‌عنوان مردم آفریقای 
جنوبی فرزندان همان رنج‌ها و گذشته پر از ظلم و بی‌عدالتی هستیم. او گفت: 
ما به‌عنوان مردم آفریقای جنوبی اگر بخواهیم آفریقایی خالی از استعمار 
ببینیم، باید در هر تریبونی درباره پایان استعمار غرب در صحرای بزرگ 
آفریقا سخن بگوییم. به همین‌خاطر، حضور ما در کربلا برای تداعی‌کردن 
نقش امام‌حسین)ع( در مبارزه خود بسیار مهم است تا بتوانیم الهام‌بخش 
مبارزات فلسطینیان باشیم. او راهپیمایی را اینگونه توصیف کرده است: 
زیبا و شگفت‌انگیز است که شاهد رویدادی)اربعین( باشیم که مردمی نه 
فقط از داخل یا همجوار عراق به‌ سوی امام حسین)ع( پیاده‌روی می‌کنند 
بلکه زائرانی از کشورهای دور نیز برای زیارت امام حسین)ع( می‌آیند که 
به نماد مبارزه علیه ظلم و سرکوب و بی‌عدالتی تبدیل شده است. تاشار 

گاندي، نتيجه گاندي نيز در توييتي نوشت: »از کربلا و نجف در عراق بازدید 
کردم. شاهد زیارت بودم؛ صدها هزار نفر در حال پیاده‌روی بودند و چنین 
تدارکات عظیمی که به صورت داوطلبانه برای آنها فراهم شده بود. همچنین 
از زیارتگاه‌های امام حسین)ع( و حضرت علی)ع( بازدید کردم. 2میراث با 

هم؛ نوه ماندلا و نتیجه گاندی.«

نوه نلسون ماندلا و نواده گاندی

اربعين؛ نماد مبارزه عليه ظلم و بی‌عدالتی

سانتیاگو پاز با نام اسلامی »شیخ عبدالکریم« 
روحانی جست‌وجوگر آرژانتینی است که ابتدا 
مسلمان شد و از سال‌ها قبل با هدف تکمیل 
تحصیلات علوم دینی به‌همراه خانواده در شهر قم 
ساکن شده و حالا دیگر می‌توان گفت ایران برای او، کشور و خانه دوم است. این روحانی، 
ایام ماه محرم، اربعین و ماه مبارک رمضان را ضامن سرپا ماندن شیعیان و مسلمانان 
کشورش می‌داند. این روحانی آرژانتینی می‌گوید: »بعد از به هلاکت رسیدن صدام در 
اربعین همان سال، همه را متحیر کرد؛ حتی آمریکایی‌ها را. کسی انتظار نداشت حتی از 
کشورهای دوری چون آرژانتین کاروانی به این مراسم بیاید؛ چون یک‌روز تمام با هواپیما 
طول این مسیر است. در یکی از سفرها، در مرز ایران مادر و دختری را دیدم که از قم آمده 
بودند؛ نه پول داشتند، نه پاسپورت و نه چیز دیگری که برای این سفر لازم است. فکر 
کردم که آنها از مرز بازخواهند گشت  اما این مادر و دختر می‌گفتند که می‌خواهیم برویم 
اباعبدالله)ع( را ببینیم. این مادر و دختر از همه مراحل بدون هیچ مشکلی عبور کردند.«

سانتیاگو پاز، روحانی آرژانتینی

 پیاده‌روی اربعین 
دنیا را متحیر کرده است در کتاب »جاده‌ای به‌سوی ظهور« نوشته 

ناصرکاوه به نقل از »آلکساندر دوگین« 
دانشمند علوم سیاسی اهل روسیه درباره 
انگیزه‌ شرکت در پیاده‌روی اربعین آمده است: 
»من چند سال اخیر، اخبار مربوط به این رویداد 
مهم و عظیم را دنبال می‌کردم و مایل بودم فرصتی برای مشاهده از نزدیک آن برایم 
فراهم شود که با اقدام آقای طالب‌زاده این آرزو برآورده شد. علاوه بر من، برخی از 
دوستان ترک من هم به‌شدت مایل به حضور در این مراسم بودند . از نظر من رویداد 
پیاده‌روی اربعین هر روز ابعاد بین‌المللی گسترده‌تری پیدا می‌کند.« دوگین با 
تشبیه‌کردن پیاده‌روی اربعین به یک حرکت آخرالزمانی می‌گوید: »این پیاده‌روی 
نشانه‌ای مهم از آمادگی برای یک تحول معنوی جهانی و آخرالزمانی است. من 
به‌عنوان یک مسیحی ارتدوکس با رویکرد آخرالزمانی انقلاب اسلامی که خود را 
حرکتی آماده‌گر برای ظهور مسیح و مهدی می‌داند، موافقم و امیدوارم با آن حادثه 

عظیم که پیروان همه ادیان منتظر آن هستند، فاصله زیادی نداشته باشیم.«

آلکساندر دوگین، پروفسور اهل روسیه

یک حادثه آخرالزمانی

»جان شاک« کشیش و رئیس یکی از کلیساهای 
آمریکا تصمیم گرفت با سفر به کربلا، از نزدیک و 
با چشم خود راهپیمایی بزرگ اربعین را مشاهده 
کند. او برای اینکه این حادثه بزرگ و رسانه‌ای 
را مستند‌سازی‌ کند، »جان شتانزلی« از بارزترین روزنامه نگاران آمریکایی را نیز 
در این سفر به همراه خود برد. او در مصاحبه‌ای با شبکه تلویزیونی الغدیر عراق 
می‌گوید: »آمریکایی‌ها درمورد اسلام اشتباه فکر می‌کنند. آنها فکر می‌کنند اسلام 
دینی نادرست است، اما من همزمان با پیاده‌روی، همه مراسم دینی و مذهبی را که 
مسلمانان در این پیاده‌روی برگزار می‌کنند، با سند و مدرک و تصویر مستند‌سازی‌ 
کرده‌ام. این مراسم ارزش‌های انسانیت را احیا می‌کند. من در کلیسا هر هفته 
سخنرانی می‌کنم و همچنین تأکید می‌کنم که ملت عراق یک ملت دوست‌داشتنی 
و مهمان‌نواز هستند«. این کشیش آمریکایی در صفحه شخصی خود در فیسبوک 

نوشته بود: »شما در طول زیارت اربعین در عراق گرسنه نمی‌مانید.«

جان شاک،کشیش آمریکایی

پیاده‌روی اربعین ارزش‌های 
انسانیت را احیا می‌کند

»علی سام« خبرنگار آمریکایی که 
3مرتبه تجربه حضور در مراسم پیاده‌روی 
اربعین را داشته، از سفر خود اینگونه 
می‌گوید:‌»صهیونیست‌ها اصلا دوست ندارند 
راهپیمایی اربعین در جهان شناخته شود. مردم غرب امروز تشنه دریافت شناخت 
از چنین حرکت‌هایی هستند، چون قلب‌های آنها این روزها نیاز دارد که درباره 
حرکت‌های راستینی مانند پیاده‌روی اربعین و معنای واقعی آن بدانند؛ بنابراین 
این حرکت، عطش جهان را می‌تواند سیراب کند ولی غربی‌ها اصلًا نمی‌خواهند 
اربعین به‌عنوان یک فرهنگ شناخته شود. آنها نمی‌خواهند مردم از چهار گوشه 

جهان به این حرکت بپیوندند.«

علی سلام، خبرنگار آمریکایی

صهیونیست‌ها دوست ندارند این 
راهپیمایی در جهان شناخته شود

مانولو  در سال 1401 در پیاده‌روی اربعین 
شرکت کرده است. او درباره این مراسم 
می‌گوید: »من شناخت عمیق و کاملی از امام 
حسین )ع( ندارم که بتوانم خوب در موردشان 
صحبت کنم، اما درکم از امام حسین )ع( شبیه 
ارتباط و حس و درکی است که مسیحیان کاتولیک به حضرت عیسی دارند. ولی 
چیزی که اینجا می‌بینیم افراد بیشتری با حس بسیار عمیق‌تری این عشق را دارند. 
برای من نه فقط وجهه دینی که وجهه سیاسی امام حسین )ع( هم خیلی جذاب 
است؛ شاید بیشتر از وجهه مذهبی. مبارزه ایشان با ظلم و حق طلبی‌شان، شهامت، 
دست و دلبازی، احسان به بقیه که وجهه مهم دین به نظر من احسان نسبت به 
بقیه است. چه تشیع اسلام چه مسیحیت. تصویر امام حسین )ع( در کنار حضرت 
مسیح حس آرامش به من می‌دهد. در آرامگاه امام حسین )ع( آرامشی هست که 

همه را تحت تأثیر قرار می‌دهد.«

مانولو اسپایلو، عکاس اسپانیایی

آرامش در آرامگاه امام‌حسینع
»سمیرا کامر« یک شهروند آمریکایی است که در 
خانواده‌ای مسیحی به دنیا آمده اما بعدها مسلمان 
شده است. خودش می‌گوید از نوجوانی علاقه 
زیادی به کتاب خواندن داشته است؛ از همان ابتدا 
همیشه دنبال مطالعات دینی بوده و می‌خواسته 
برای سؤالات خودش جواب درستی پیدا کند. کامر درباره سفر اربعین می‌گوید: 
»رسیدن به این جاده، سختی‌های بسیاری برایم داشت تا اینکه به نجف رسیدیم 
اما وقتی حرکت خود را از سمت نجف اشرف به کربلای معلی آغاز کردیم چیزی جز 
زیبایی ندیدم. متأسفانه این جریان عظیم اربعین که میلیون‌ها نفر از شیعیان در آن 
حضور دارند از سوی شبکه‌های تلویزیونی و رسانه‌های اروپایی و آمریکایی در بایکوت 
خبری است؛ چرا که آنها می‌دانند اگر این عشق و ارادت به سیدالشهدا)ع( را به تصویر 
بکشند قطعاً در اذهان سایر ادیان سؤالات فراوانی درخصوص واقعه اربعین و عاشورا 

پدید می‌آید و عشق امام‌حسین)ع( بسیاری از دل‌ها را فتح خواهد کرد.«

سمیرا کامر، یک شهروند آمریکایی

بایکوت خبری اربعین در جهان

»امیلی گرت ویل« زنی است که نخستین بار نه 
به‌خاطر عکس‌های اربعین او که برای اشک‌های 
بی‌اختیارش بر ایوان حرم سیدالشهدا)ع( در 
فضای مجازی دیده شد. این عکاس و مستندساز 
انگلیسی مسلمان نیست، اما تجربه حضور در ایام اربعین در عراق را داشته است. 
مسیر نجف تا کربلا را پیاده‌روی کرده و از تمامی این لحظات عکس گرفته است. 
این عکاس هنوز عکس‌ها و تجربیات خود را از این سفر در صفحه شخصی‌اش در 
اینستاگرام باز نشر می‌دهد یا با شبکه‌های تلویزیونی و رادیویی مصاحبه می‌کند. 
امیلی می‌گوید: »من مسیحی هستم اما هرگز یک فرد مذهبی نبودم، ایمان هرگز 
در زندگی‌ام جایی نداشته است تا اربعین که نخستین سفرم به عراق اتفاق افتاد. 
اربعین شبیه زندگی خیلی از مردم جهان است اما من هرگز آن را به‌درستی درک 
نکردم.« او از حس و حال حضورش در حرم امام حسین)ع( اینطور می‌گوید: 
»وقتی برای نخستین بار بر پشت بام حرم امام حسین نزدیک گنبد قرار گرفتم، 
بی‌اختیار زانو زدم، یک احساس بین شادمانی و غم داشتم، وقتی بعدها با خیلی‌ها 
حرف زدم آنها هم همین حس را داشته‌اند و بعدها فهمیدم این احساس، آرامش 
است.« امیلی اعتقاد دارد وقتی هر سال یک رویداد بزرگ اتفاق می‌افتد باید در 

کتاب گینس چاپ شود.

امیلی گرت ویل، عکاس و مستند‌ساز انگلیسی

 این پیاده‌روی باید در گینس
ثبت شود


